

Privilegium krále Vladislava II. Jagellonského ze dne 22. dubna 1488



fotografie originálního pergamenu rozměrů 57 x 35 cm uloženého ve Státním okresním archivu v Karlových Varech na základě výjimečného povolení ředitele archivu Mgr. Milana Augustina pořídil Jan Mládek dne 31. srpna 2011

Pečetě města Krásné Údolí

Od konce 15. až do 17. století užívalo město pečeť o průměru 35 mm. Na vnějším okraji měla dvojitou linku. Její opis v gotické minuskule „Sigillum:civium:in:schonthal“ byl v pásce, která byla zahnutá u druhé hodiny a vinula se až k jedenácté hodině. V jejím poli bylo znakové znamení, které nahoře zasahovalo až k okraji pečeti; také nohy koně, které přerušovaly legendu, dosahovaly k okraji pečeti.

Je to vlastně jediná jezdecká pečeť v pravém slova smyslu, užívaná mezi českými městy.

Přestože zdroje (PhDr. Anton Gnirs - uznávaný regionální historik a místní vysídlený historik Albin Schmiedl) uvádějí průměr pečetidla 50 mm a také, že je pohřešováno již na počátku 20. století, SOA v Karlových Varech převzal toto stříbrné pečetidlo přímo z archivu města v roce 1961. Bohužel, v roce 2011 bylo zjištěno, že někdy po roce 1988 došlo k jeho ztrátě, pravděpodobně ke zcizení.

Na počátku 18. století užívalo město menší, umělecky nepropracovanou pečeť s průměrem 22 mm. Byla vně ohraničena perlovcem a její majuskulní opis „SIGIL•ZV•SCHONTHAL“ byl od pečetiho pole se znakovým znamením oddělen linkou. V legendě pečeti bylo písmeno N převráceno.

V polovině 19. století měla pečeť o průměru 37 mm na vnějším okraji perlovec a v pásce od jedné do jedenácté hodiny majuskulní opis „BÜRGERMEISTERAMT SCHÖNTHAL“ PhDr. Jan Pelant v knize o znacích a pečetích západočeských měst uvádí, že ještě v roce 1950 znal archivář J. Zimmermann příslušné mosazné pečetidlo vedle jiného mosazného pečetidla z 19. století, stříbrného typáře od zmíněné nejstarší městské pečeti a dvou gumových razítek z 20. století (městečka a místní školní rady).

SOA v Karlových Varech převzal toto pečetidlo přímo z archivu města v roce 1961. Bohužel, v roce 2011 bylo zjištěno, že někdy po roce 1988 došlo k jeho ztrátě, pravděpodobně ke zcizení.